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ATA N.º 08/2022 

 

DATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA: 13/04/2022 

INÍCIO DA REUNIÃO: 15:00 horas 

TERMINUS DA REUNIÃO: 18:00 horas 

 

MEMBROS DA CÂMARA MUNICIPAL DE REDONDO QUE COMPARECERAM À REUNIÃO: 

 

PRESIDENTE:   Sr. David Manuel Fialho Galego 

VEREADORES:    D. Maria Inácia Pulido Cachopas 

   Sr. Pedro Rui Palmeiro Roma 

   D. Carla Cristina Ferreira Figueiras 

Sr. David Manuel Palma Grave 

   

OUTRAS PESSOAS 

Chefe de Gabinete de Apoio ao Presidente: Sr. José Luís Nunes Marques Mónica 

Responsável pela elaboração da ata: Chefe da Divisão Administrativa e Financeira, José Bernardo 

Nunes 

 

FALTAS 

Faltas justificadas:   

Faltas por justificar: 

 

Operações Orçamentais:  1.242.428,88 € 

Operações Não Orçamentais:         74.052,41 € 
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ABERTURA 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, nesta Vila de Redondo, no edifício 

dos Paços do Concelho e sala de sessões, realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Redondo, sob a Presidência do Senhor David Manuel Fialho Galego (Uma Nova Atitude - 

Coligação PPD/PSD-CDS-PP), na qualidade de Presidente, estando presentes os Vereadores Maria 

Inácia Pulido Cachopas (MICRE), Pedro Rui Palmeiro Roma (Uma Nova Atitude - Coligação 

PPD/PSD-CDS-PP), Carla Cristina Ferreira Figueiras (Uma Nova Atitude - Coligação PPD/PSD-CDS-

PP) e David Manuel Palma Grave (CDU). 

Sendo a hora designada para o início dos trabalhos e verificando-se haver quórum para 

funcionamento do executivo, tendo os membros presentes ocupado os seus lugares, o Senhor 

Presidente declarou aberta a reunião. 

 

ANTES DA ORDEM DO DIA 

A aprovação da ata nº 7/2022, da reunião de 30/03/2022, foi adiada para a próxima reunião. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu informação relativamente ao ponto de situação 

epidemiológica, no âmbito da COVID-19, no concelho. Deu também informação sobre a taxa de 

vacinação, no concelho.  

Deu ainda informação sobre  

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas apresentou as seguintes questões e considerações: 

Verificou que já constam da lista os pagamentos referentes aos prémios de mérito escolar, 

pergunta se não se realiza cerimonia de entrega de prémios;  

Questionou se o Senhor Presidente da Câmara, na sessão de esclarecimento sobre o Orçamento 

Participativo que se realizou em Montoito, referiu que tinha disponível um averba de 1.500,00€ 

para cada associação, destinada a melhoramentos das instalações; 

Questionou se a Agenda Cultural contemplou todas as atividades que as Associações têm 

contempladas nos seus planos de atividades; 
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Solicitou esclarecimento sobre a notícia de construção de novos Postos Médicos de Saúde em 

Santa Susana e em Montoito; 

Perguntou se está previsto conceder apoio financeiro para o evento de Tuning que se vai realizar 

em Montoito; 

Por último, quer deixar uma palavra de apreço pela organização do evento Trail do Texugo, é uma 

mais valia para a divulgação daquela parte do concelho. 

 

O Senhor Vereador David Grave começou a sua intervenção por questionar o executivo em 

permanência, à semelhança do que tem acontecido ao longo dos últimos anos pelos eleitos da 

CDU na Assembleia Municipal, sobre as placas de toponímia das ruas intervencionadas que estão 

danificadas ou com erros, para quando a intervenção; 

Referiu que há baterias de ecopontos em que o vidrão apenas tem uma abertura para garrafas, 

pergunta se não a possibilidade de requeres vidrões dos que têm a abertura maior para permitir 

colocar objetos de vidro com maiores dimensões; 

Referiu que, como o restante executivo deve ter conhecimento, foi criada uma plataforma pela 

Associação Nacional de Municípios Portugueses para que os Municípios reportem todos os 

problemas e constrangimentos encontrados no processo de transferência de qualquer uma das 

competências, sugerindo que se utilize essa plataforma e que identifiquem todos esses 

problemas; 

Numa reunião de câmara anterior, da que durou mais de 6 horas, denunciou a utilização indevida 

de uma viatura municipal por parte do adjunto do Senhor Presidente para trabalho político no dia 

da discussão das mesas de voto para as eleições de 30 de janeiro, de facto, já tinha conhecimento 

que outros abusos se verificaram por parte do coordenador do estaleiro utilizando a viatura para 

uso pessoal mas acredita que não falou nesse caso, no entanto, o Senhor Presidente foi ouvir a 

gravação de cerca de 6 horas dessa reunião para confirmar que o Vereador da CDU não tinha dito 

3 palavras. Considera que se não disse não deve constar na ata dessa reunião já aprovada, no 

entanto, pensou que tal situação bastasse para que o Senhor Presidente resolvesse o assunto, 

mas não, daí que tenha que lamentar ter que trazer o assunto a reunião de câmara. 
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Acrescenta mais um pedido à lista de pedidos que ainda não foram respondidos pelo Senhor 

Presidente que são as despesas e receitas com água, saneamento e resíduos em 2020 e 2021. 

Continuando no uso da palavra, o Senhor Vereador David Grave solicita esclarecimento e 

informações sobre se a Câmara tem reunido com a direção da Associação Humanitária dos 

Bombeiros Voluntários de Redondo no sentido de solicitarem novos apoios, e se isso aconteceu 

quais foram os apoios solicitados. 

Solicitou informação sobre a varredoura que, segundo apurou, se encontra avariada e qual foi o 

problema da mesma. 

Constatou que durante a semana passada andou um aspirador elétrico manual a ser utilizado 

pelos serviços de limpeza do município, pergunta se foi adquirida e se o resultado foi positivo. 

O Senhor Vereador teve conhecimento que houve um desentendimento entre funcionários em 

Montoito, e sobre esse facto solicita mais esclarecimentos. 

Teve conhecimento que foi designado responsável da carpintaria um funcionário, perguntou qual 

é o funcionário, se foi nomeado e se vai ter alguma compensação sobre essa responsabilidade 

acrescida. 

Como já solicitado em reuniões anteriores e como teve conhecimento que os canalizadores e o 

executivo em permanência já tinham chegado a acordo, solicita mais informações sobre esse 

acordo. 

Gostava de enaltecer o facto da sugestão do Vereador da CDU, de se publicarem nas páginas e 

redes sociais da Câmara as entidades do concelho que podem beneficiar da consignação de 0,5% 

do IRS,  ter sido acolhida, embora apenas no dia 8 de Abril, uma vez que a entrega da declaração 

de IRS foi a partir do dia 1, no entanto, há alguns anos que vem sugerindo que se faça este 

procedimento e só agora se concretizou, porque são verbas que não penalizam os contribuintes, 

o que acontece é que em vez desse dinheiro ficar nos cofres do estado reverte para algumas 

entidades, e neste caso, concelhias. 

Constatou que andam a ser distribuídos os novos boletins municipais, no entanto pergunta se são 

os CTT que fazem essa distribuição porque há ainda muitas zonas da vila e do concelho que não 

receberam, e como todos sabem, os CTT desde a sua privatização, tem piorado no serviço de 

entregas, têm menos trabalhadores o que prejudica as entregas, e como alguns se recordam, 
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ainda no Mandato anterior foram encontradas dezenas de agendas culturais no lixo nas Aldeias de 

Montoito, situação denunciada pela CDU. 

Por último, o Senhor Vereador David Grave solicita mais alguns detalhes sobre a reunião que o 

Senhor Presidente e restante executivo a tempo inteiro tiveram com os deputados do PS, 

conforme foi publicitado nas redes sociais. 

 

O Senhor Presidente da Câmara respondendo às questões colocadas pela Senhora Vereadora 

Maria Inácia, relativamente à cerimónia de entrega dos prémios de Mérito Escolar que a referida 

cerimónia se irá realizar no âmbito da feira do livro. 

Referiu que a informação que tem dado nas sessões de esclarecimento do Orçamento 

Participativo é para que as associações façam um levantamento das necessidades mais urgentes, 

dando como valor meramente indicativo um apoio a rondar os 1.500,00€ nas melhorias mais 

urgentes (pinturas, eletricidade, canalizações, etc…) para que todas as associações possam ser 

contempladas com uma ou duas melhorias e que essas melhorias possam ser transversais a todas 

as associações. 

Os eventos constantes dos planos de atividades das associações, não significa que se vão, todos, 

concretizar, pelo que a área da cultura faz os contactos com as associações para inscrever na 

agenda cultural os eventos que efetivamente as associações confirmem que se vão realizar. 

Em relação aos postos médicos de Montoito e de Santa Susana, foi solicitada a elaboração dos 

projetos e a disponibilização dos terrenos de modo a poder ser efetuada a candidatura ao PRR. 

Sobre o apoio ao evento de Tuning que se vai realizar em Montoito, houve uma reunião e foi 

feito o esclarecimento que a câmara apoia estas iniciativas, no entanto, não pode dar apoio 

financeiro a particulares, só poderá apoiar financeiramente se o pedido for apresentado por uma 

associação.    

Respondendo às questões colocadas pelo Senhor Vereador David Grave registou a consideração 

sobre a utilização de viaturas municipais; 

Relativamente a um eventual incidente, entre funcionários, ocorrido em Montoito referiu que 

não tem conhecimento; 

Deu informação sobre quem é o responsável pelo serviço de carpintaria; 
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Informou que para o piquete de águas houve dois funcionários que demonstraram não ter 

interesse em integrar o piquete, foram constituídas duas equipas que estão ao serviço durante a 

semana e durante o fim-de-semana; 

Relativamente à reunião que se realizou com os deputados do PS, informou que vieram 

apresentar os cumprimentos e foram referenciadas algumas necessidades, nomeadamente da 

necessidade de reparação das estradas, a questão da ferrovia, falou-se sobre o PRR, o Bloco de 

Rega de Reguengos e as possíveis condutas de rega até às proximidades de Redondo, no âmbito 

da área de alargamento do perímetro de rega de Montoito; 

Registou a referência feita às placas toponímicas, referindo que terão que ser reparadas, registou 

também a questão da plataforma da ANMP. 

 

O Senhor Vereador Pedro Roma, começou por referir que o Serviço Municipal de Proteção Civil 

(SMPC) participou, a convite do Agrupamento de Escolas de Redondo, no Simulacro de Incêndio 

na Escola Básica e secundária Dr. Hernâni Cidade, tendo o simulacro decorrido dentro do que era 

esperado, referiu ainda que o SMPC teve uma participação mais ativa no Plano de Segurança do 

evento Trail do Texugo. 

No que respeita ao Pelouro da Educação, informou que decorreu o programa “Páscoa em Férias”, 

assegurado pelos técnicos do Centros Lúdicos e do Serviço de Desporto, com um total de 75 

alunos inscritos, salientou que foram fornecidas as refeições em Redondo e em Montoito. 

Sublinhou a 1ª Edição do renovado Boletim Municipal, um documento com conteúdos 

diversificados, não se focando exclusivamente na atividade Municipal, falando também de 

empresas, eventos e coletividades, e onde se encontra também a Agenda Cultural do próximo 

trimestre. É um documento que deu bastante trabalho, que envolveu imensas pessoas de 

variados serviços e que estão todas e todos de parabéns pelo magnífico resultado final. 

A nossa programação cultural continua a ser bastante variada e sempre com a colaboração das 

coletividades do concelho, tal como se pode ver na programação da Agenda Cultural para o 

próximo trimestre. 

A Feira do Livro está com o programa quase fechado, faltando ultimar alguns pormenores. Terá 

um formato diferente do habitual, será um Encontro Literário, e terá o seu epicentro no Jardim 
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Municipal. O Vereador não quis desvendar mais pormenores, para não estragar o “efeito 

surpresa”. Decorrerá entre 6 e 15 de maio. 

Deu informação que já se encontram a decorrer as reuniões preparatórias para as Ruas Floridas 

2023. 

Referiu que já foram rececionados os relatórios referentes à higienização dos reservatórios de 

água. 

 

A Senhora Vereadora Carla Figueiras, começou por dar informação da atividade do Gabinete de 

Ação Social, salientando que continua a ser efetuado o acompanhamento e a ser dado todo o 

apoio logístico que é solicitado. 

Informou que já está preparado o pagamento, referentes ao 1º trimestre de 2022, das despesas 

dos beneficiários do Cartão Municipal de Reformado e Pensionista. 

Referiu que estão a decorrer, dentro do planeado, as atividades do Pólo da universidade Túlio 

Espanca. 

Deu informação sobre a situação dos refugiados, provenientes da Ucrânia, e do apoio que tem 

sido prestado, referindo que se mantem a recolha de bens para serem enviados para a Ucrânia. 

 

ORDEM DE TRABALHOS 

1. Decisões do Presidente 

2. Processos de Urbanismo 

3. Expediente 

4. Atribuição de lotes do Loteamento da Quinta da Faia 

5. Proposta de Protocolo Alentejo, Terras e Gentes 

6. Subsídios 

7. Mapa de Pessoal e Organograma 

8. Apreciação do Inventário de todos os Bens, direitos e obrigações patrimoniais e 

respetiva avaliação 

9. Apreciação, Discussão e Aprovação do Relatório de Gestão e documentos de 

Prestação de Contas do exercício de 2021 
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10. Alteração Modificativa ao Orçamento 2022 

 

Decisões do Presidente 

Presente a lista de pagamentos efetuados. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

Processos de Urbanismo 

Presente o processo nº 1/22, em que através dos requerimentos nºs 146/22 e 217/22 foram 

entregues as alterações em obra e consequentes telas finais com vista à emissão da Autorização 

de Utilização, referente ao prédio descrito no processo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 12/04/2022, aprovar as alterações em obra podendo ser emitido a autorização de 

utilização. 

 

Presente o processo nº 9/11, em que através do requerimento nº 279/22 foi dada resposta à 

notificação de 24/09/2019 e posteriormente remetidos elementos em falta, referentes a 

alterações em obra e consequentes telas finais com vista à emissão da Autorização de Utilização, 

referente ao prédio descrito no processo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 12/04/2022, aprovar as alterações em obra podendo ser emitido a autorização de 

utilização, nos termos propostos no parecer técnico. 

 

Presente o processo nº 20/21, em que através do requerimento nº 148/22 foi dada resposta à 

notificação nº 551/21, de 17/12/2021, e entregues os elementos solicitados. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 08/04/2022, aprovar o licenciamento, nos termos constantes do referido parecer. 
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Presente o processo nº 39/21, através dos requerimentos nºs 567/21 e 246/22, é submetido a 

licenciamento o projeto de arquitetura referente a obras de alteração do edifício descrito no 

processo.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 13/04/2022, aprovar o projeto de arquitetura, nos termos constantes do referido 

parecer técnico. 

 

Presente o processo nº 33/21, em que através do requerimento nº 489/21 é solicitado o 

licenciamento do projeto de arquitetura de reabilitação e ampliação de moradia unifamiliar. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 13/04/2022, aprovar o projeto de arquitetura, condicionado à entrega dos elementos 

referidos no parecer técnico. 

 

Presente o processo nº 34/21, em que através dos requerimentos nºs 459/21 e 285/22, é 

solicitado o licenciamento do projeto de arquitetura de alteração / ampliação de habitação. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 13/04/2022, aprovar o projeto de arquitetura, nos termos referidos no parecer 

técnico. 

 

Expediente 

Presente documento com o registo nº 5005, anúncio da Casa Pronta nº 47878/2022, solicitando 

informação sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente 

ao prédio descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 5014, anúncio da Casa Pronta nº 49232/2022, solicitando 

informação sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente 

ao prédio descrito no referido anúncio. 
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A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 5078, anúncio da Casa Pronta nº 49782/2022, solicitando 

informação sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente 

ao prédio descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 5399, anúncio da Casa Pronta nº 51438/2022, solicitando 

informação sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente 

ao prédio descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 5395, anúncio da Casa Pronta nº 52809/2022, solicitando 

informação sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente 

ao prédio descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 5565, anúncio da Casa Pronta nº 54608/2022, solicitando 

informação sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente 

ao prédio descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 
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Presente documento com o registo nº 5634, anúncio da Casa Pronta nº 55366/2022, solicitando 

informação sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente 

ao prédio descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 5766, anúncio da Casa Pronta nº 25689/2022, solicitando 

informação sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente 

ao prédio descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 5448, em que é solicitada informação sobre a intenção da 

Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito no referido 

anúncio, nos termos da cláusula 6ª das normas de atribuição de lotes no Loteamento da Quinta 

da Faia. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o requerimento registado sob o nº 5761, solicitando licença especial de ruído para a 

Festa da Páscoa, com baile, que pretende realizar em Falcoeiras no próximo dia 16 de abril, a 

partir das 22:00h. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta autorizar a licença especial de 

ruído, para o próximo dia 16 de abril, entre as 22:00h e as 04:00h do dia 17 de abril, devendo ser 

cumpridas as disposições legais e regulamentares respetivas e ainda, face à atual situação 

epidemiológica, deverão ser cumpridas as orientações determinadas pela Direção Geral de 

Saúde, para o evento em causa.   
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Atribuição de lotes do Loteamento da Quinta da Faia 

Presente a inscrição registada sob o nº 5376, em 05/04/2022, em que é demonstrado o interesse 

na aquisição do lote nº 54 do loteamento da Quinta da Faia, em Redondo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta autorizar a alineação, nos termos 

solicitados, do lote nº 54 do Loteamento da Quinta da Faia, em Redondo, descrito na 

Conservatória do Registo Predial de Redondo sob o número 2981/20050105, da Freguesia de 

Redondo e inscrito na matriz sob o artigo 5281, da Freguesia de Redondo, pelo valor de 

19.800,00 (dezanove mil e oitocentos euros).  

 

Presente a inscrição registada sob o nº 5425, em 06/04/2022, em que é demonstrado o interesse 

na aquisição do lote nº 83 do loteamento da Quinta da Faia, em Redondo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta autorizar a alineação, nos termos 

solicitados, do lote nº 83 do Loteamento da Quinta da Faia, em Redondo, descrito na 

Conservatória do Registo Predial de Redondo sob o número 3010/20050105, da Freguesia de 

Redondo e inscrito na matriz sob o artigo 5310, da Freguesia de Redondo, pelo valor de 

19.800,00 (dezanove mil e oitocentos euros).  

 

Na sequência da deliberação tomada na reunião de 30/03/2022, em que foi deliberado por 

unanimidade e em minuta autorizar a alineação, aos requerentes identificados na inscrição 

registada sob o nº 4961, em 30/03/2022, do lote nº 84 do Loteamento da Quinta da Faia, em 

Redondo, descrito na Conservatória do Registo Predial de Redondo sob o número 

3011/20050105, da Freguesia de Redondo e inscrito na matriz sob o artigo 5311, da Freguesia de 

Redondo, pelo valor de 17.820,00 (dezassete mil oitocentos e vinte euros), Vêm os mesmos 

solicitar através do registo nº 5453 a aprovação da celebração de contrato promessa de compra e 

venda.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a celebração de contrato 

de promessa de compra e venda, mediante a entrega de um sinal no valor de 500,00€ 

(quinhentos euros), devendo a escritura definitiva de compra e venda ser realizada no prazo de 1 

(um) ano. 
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Proposta de Protocolo Alentejo, Terras e Gentes 

Presente e explicado o Protocolo de Cooperação, a celebrar entre a Associação Alentejo, Terras e 

Gentes – Associação de Defesa e Promoção Cultural do Alentejo (primeiro outorgante) e o 

Município de Redondo (segundo outorgante), que tem como objetivo principal a valorização do 

património natural, cultural, material e imaterial de todo o território integrado no Concelho de 

Redondo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar o protocolo de cooperação 

apresentado, mais deliberou dar poderes ao Senhor Presidente para outorgar na sua assinatura. 

 

Subsídios 

Presente e explicada a proposta do Senhor Vice-Presidente da Câmara em que, no âmbito do 

apoio prestado pela Câmara Municipal de Redondo às Instituições Culturais do concelho, propõe 

que seja atribuído ao Agrupamento 655 do Corpo Nacional de Escutas, um subsídio financeiro no 

valor de 70,00€ (setenta euros) para aquisição da coleção de livros Hipopótamo, constituída por 

12 livros, relacionados com o escutismo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a proposta apresentada. 

 

Presente e explicada a proposta do Senhor Vice-Presidente da Câmara em que, no âmbito do 

apoio prestado pela Câmara Municipal de Redondo às Instituições Culturais do concelho, propõe 

que a câmara proceda à conservação do muro do alçado principal da sede do Agrupamento 655 

do Corpo Nacional de Escutas e ainda que se proceda ao corte de uma árvore de grande porte e 

ao tratamento de controle de ervas infestantes. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a proposta apresentada. 

 

Presente e explicada a proposta do Senhor Vice-Presidente da Câmara em que, no âmbito do 

apoio prestado pela Câmara Municipal de Redondo às Instituições Culturais do concelho, propõe 

que seja atribuído à ARPIR - Associação de Reformados e Pensionistas da Freguesia de Redondo, 
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um subsídio financeiro no valor de 400,00€ (quatrocentos euros), como comparticipação na 

realização do almoço que pretendem realizar no próximo dia 25 de abril. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto. 

 

Presente e explicada a proposta do Senhor Vice-Presidente da Câmara em que, no âmbito do 

apoio prestado pela Câmara Municipal de Redondo às Instituições Culturais do concelho, propõe 

que seja atribuído à ArredondArte, um subsídio financeiro no valor de 750,00€ (setecentos e 

cinquenta euros), como subsídio anual. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto. 

 

Presente e explicada a proposta do Senhor Vice-Presidente da Câmara em que, no âmbito do 

apoio prestado pela Câmara Municipal de Redondo às Instituições Culturais do concelho, propõe 

que seja atribuído à Fénix – Associação de Músicos de Redondo, um subsídio financeiro no valor 

de 4.000,00€ (quatro mil euros), como 1ª tranche do subsídio anual. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto. 

 

Presente e explicada a proposta do Senhor Vice-Presidente da Câmara em que, no âmbito do 

apoio prestado pela Câmara Municipal de Redondo às Instituições Desportivas/ Culturais do 

concelho, propõe que seja atribuído ao Grupo de Forcados de Redondo, um subsídio financeiro 

no valor de 720,00€ (setecentos e vinte euros), como comparticipação financeira para aquisição 

de 6 novas jaquetas. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto. 

 

Presente e explicada a proposta do Senhor Vice-Presidente da Câmara em que, no âmbito do 

apoio prestado pela Câmara Municipal de Redondo às Instituições Desportivas/Culturais do 

concelho, propõe que seja atribuído ao Redondense Futebol Clube, um subsídio financeiro no 

valor de 4.000,00€ (quatro mil euros), como comparticipação na realização do Torneio da Páscoa. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto. 
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Presente e explicada a proposta do Senhor Vice-Presidente da Câmara em que, no âmbito do 

apoio prestado pela Câmara Municipal de Redondo às Instituições Culturais do concelho, propõe 

que seja atribuído à Terras D’Ossa – Associação de Desenvolvimento Local da Serra D’Ossa, um 

subsídio financeiro no valor de 1.000,00€ (mil euros), como subsídio anual. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto. 

 

Mapa de Pessoal e Organograma 

O Senhor Presidente da Câmara apresentou e fez a explicação do organograma e mapa de 

pessoal para o ano de 2022. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar o organograma e mapa de 

pessoal 2022 e submeter os mesmos à apreciação da Assembleia Municipal.  

 

Declaração de voto do Senhor Vereador David Grave 

A CDU vota favoravelmente porque, com a aprovação este mapa pessoal, criam-se vagas em áreas 

bastantes diferenciadas onde existem carências de pessoal, pois embora, o Município de Redondo 

disponha de um quadro de Pessoal já bem robusto, existem serviços com muita necessidade de 

mais recursos humanos. Situação que já podia ter amenizada se a atual maioria PSD/CDS – Uma 

Nova Atitude não tivesse deixado cair o concurso que esteve aberto, pois eram mais 5 ou 6 

recursos tinham preenchido vagas e necessidades existentes, há inclusivamente concorrentes 

desse concurso que já cá andavam na Câmara pelo desemprego, e continuam a estar, agora a 

recibos verdes. Caso esta nova maioria tivesse deixado concluir o procedimento concursal, muitos 

desses trabalhadores estariam, agora numa situação mais estável e não em situação precária 

como estão. Foi uma opção do PSD/CDS – Uma Nova Atitude em mantê-los precários e não há 

desculpa que possam encontrara para contrariar tais factos. 

Neste Mapa de Pessoal há coisas que a CDU não concorda inteiramente, no entanto aceita que 

cada força política tenha a sua forma de estruturar os serviços, no entanto há serviços com 

funções e técnicos que são duma determinada área, mas que não estão integrados nessa divisão 

nem integrados no pelouro que que dizem respeito e isto pode trazer grandes confusões, não só a 
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quem é de fora, mas aos próprios trabalhadores que não saberão a quem se dirigir. Mas o tempo 

dirá se a CDU terá ou não razão. 

 

Intervenção do Vereador David Grave sobre os três últimos pontos da ordem de trabalhos 

 

O Vereador David Grave, sobre os últimos três pontos da ordem de trabalhos, disse que é 

humanamente impossível analisar, em menos de 24 horas, estes documentos, só o relatório de 

gestão e anexos têm cerca de 300 páginas. A maioria PSD/CDS – Uma Nova Atitude não só não 

cumpriu o prazo de 48 horas de antecedência em que os documentos devem ser enviados aos 

eleitos para análise, como fez pior que aquilo que anteriormente criticava. O Senhor Vereador 

David Grave citou declarações do Ex-Vereador David Galego, atual Presidente, constantes na ata 

da reunião de câmara do dia 16/08/2018, criticando o Ex-Presidente da Câmara por este entregar 

este tipo de documento com pouco tempo para análise, e o que é verdade é que esse atraso 

nunca foi tão significativo como agora. O Senhor Vereador David Grave referiu também que na 

mesma ata de 2018 o Ex-Vereador David Galego criticava o anterior Presidente por não o 

consultar sobre a reafectação do saldo de gerência, situação que acabou de fazer agora, e depois 

da CDU ter votado favoravelmente ao Orçamento para 2022. 

O PSD/CDS – Uma Nova Atitude, assentou muito do seu trabalho no anterior mandato a criticar 

comportamentos da maioria MICRE, e agora que são poder fazem igual ou pior. 

Sobre os três pontos que seriam agora discutidos, o Vereador David Grave apresenta duas 

soluções. A primeira é a maioria PSD/CDS – Uma Nova Atitude forçar a discussão destes 

documentos nesta reunião de câmara sem a análise dos vereadores da oposição, e como têm a 

maioria os documentos passam, mas desta forma não garantem a sua aprovação em Assembleia 

Municipal o que põem em causa o pagamento dos salários dos trabalhadores do Agrupamento de 

Escolas de Redondo que foram transferidos a 1 de Abril para a Câmara Municipal. E sobre este 

assunto, o Vereador David Grave refere que este assunto da transferência de competências da 

educação para o Município deveria ter sido salvaguardada em Março com a realização de uma 

Assembleia Extraordinária para aprovação de uma revisão orçamental do orçamento da receita e 

da despesa e do Mapa de Pessoal, porque se a competência se considerou transferida a 1 de 
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Abril, todo este processo já deveria estar tratado como tantas outras Câmaras fizeram. Faltou 

planeamento à maioria PSD/CDS – Uma Nova Atitude, podiam até ter solicitado opinião aos 

Vereadores em oposição que tem experiência, mas optaram por não o fazer. 

Que fique claro que, se estes trabalhadores do Agrupamento de Escolas de Redondo não 

receberem o salário de Abril, a responsabilidade será única e exclusivamente do PSD/CDS – Uma 

Nova Atitude. 

A outra solução, que na opinião do Senhor Vereador David Grave, é a mais prudente e a única que 

pode garantir a aprovação destes documentos é a realização de uma reunião de câmara 

extraordinária a tempo de se aprovarem, depois de rigorosamente analisados, estes documentos 

e irem para a assembleia dentro dos prazos previstos na Lei. 

Para terminar, o Senhor Vereador refere que não é a primeira vez que os eleitos do PSD/CDS – 

Uma Nova Atitude fazem agora o que criticavam no passado, conforme já o demonstrou por 

várias vezes nos pouco mais de 6 meses deste mandato. 

 

Intervenção da Senhora Vereadora Maria Inácia cachopas 

Deixem-me lamentar o facto de pela primeira vez nesta Câmara municipal, documentos desta 

natureza tenham chegado aos vereadores em regime de não permanência com menos de 24 

horas de antecedência. 

Deixe-me lembrá-lo, senhor Presidente das palavras do então vereador David Galego, aquando da 

aprovação do relatório de gestão de 2017. Cito: “os vereadores em regime de não permanência 

recebem a ordem do dia e a respetiva documentação, nos 2 dias úteis anteriores à reunião de 

Câmara. os elementos que lhes são enviados referentes às contas de gerência são sumários e não 

refletem toda a documentação. os vereadores em regime de não permanência não chegam a 

conhecer a totalidade da respetiva documentação.” 

fico seriamente preocupada com o que pensaria o senhor vereador David Galego, hoje, se lhe 

tivessem sido entregues os documentos que NOS entregaram a nós com menos de 24 horas de 

antecedência. 

Devo também lembrá-lo de que foi vereador durante 4 anos e que chamou ao seu gabinete 

pessoal também uma pessoa com um mandato de 4 anos enquanto Presidente da Assembleia 
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municipal. e ainda assim não conseguiram cumprir uma coisa tão simples como o estipulado no 

artigo 53º da lei 75/2013. 

Além do mencionado também não houve a coerência, que mais uma vez defendia enquanto 

vereador, numa postura de abertura para que se discutisse a melhor reafectação do saldo da 

gerência anterior.  

Relativamente à Alteração modificativa ao orçamento 2022, e no que concerne aos vencimentos 

do pessoal afeto às escolas por via da transferência de competências, ou melhor, à possível falta 

de vencimentos, terá o senhor Presidente que assumir a total responsabilidade. 

Para terminar, refere, que também, e tal como o senhor vereador David Grave, sugere o 

adiamento dos pontos em causa. 

 

Apreciação do Inventário de todos os Bens, direitos e obrigações patrimoniais e respetiva avaliação 

O presente ponto foi retirado e será submetido a uma reunião extraordinária. 

 

Apreciação, Discussão e Aprovação do Relatório de Gestão e documentos de Prestação de Contas 

do exercício de 2021 

O presente ponto foi retirado e será submetido a uma reunião extraordinária. 

 

Alteração Modificativa ao Orçamento 2022 

O presente ponto foi retirado e será submetido a uma reunião extraordinária. 

 

Intervenção do Público 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Joaquim Amaro Galego Pimenta. 

 

O Senhor Joaquim Amaro Galego Pimenta interveio para referir que é proprietário de uma 

habitação que possui e que confina com um prédio, propriedade da Câmara Municipal, que tem 

uma chaminé em vias de ruir para cima da sua habitação, pelo que solicita a resolução deste 

problema.     
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 O Senhor Presidente da Câmara deu informação que estão a ser contactadas empresas com 

capacidade e meios para resolução do problema, prevê que no prazo de 2 meses se consiga 

adjudicar o serviço para ser efetuada a demolição.  

 

ENCERRAMENTO 

Não havendo outros assuntos a tratar nesta reunião, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

ordem de trabalhos, eram 17:00 horas. 
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